

向崔顺实行贿2.5亿

三星掌门人被批捕

新华社消息 韩国三星电子公司副会长、三星集团实际掌权人李在镕17日因涉嫌总统朴槿惠“亲信干政”案而被批准逮捕。韩联社认为,这或将对一再喊冤的朴槿惠形成打击。

首尔中央地方法院16日举行闭门听证会,17日凌晨决定签发针对李在镕的逮捕令。法院说,“考虑到新增指控和证据,认为有理由、有必要对李在镕实施逮捕”。李在镕将被关押在首尔以南义王市的一家拘留中心,此前他一直

在此等候法院裁定。

现年48岁的李在镕由此成为三星集团首位因刑事调查被捕的掌门人。调查“亲信干政”事件的特别检察组认定,李在镕向“亲信干政”案核心嫌疑人崔顺实共计行贿430亿韩元(约合2.5亿元人民币),以借助后者的政治影响力,换取朴槿惠政府支持三星集团旗下企业三星物产与第一毛织公司合并。这一合并案被视为对李在镕巩固自己对三星集团的继承权和获取经营权至关重要。

除了向崔顺实控制的两家韩国基金会注资,三星集团还涉嫌以培养马术选手的名义向崔顺实控制的一家德国法人提供资金,供崔顺实的女儿使用,以及向崔顺实及其外甥女成立的韩国冬季体育英才中心注资。

特检组上月16日第一次向法院提出逮捕令申请,被驳回。本月14日,特检组再次提出申请。除先前提出的行贿、挪用公款和作伪证外,特检组还指控李在镕藏匿赃款和隐瞒海外资产。此外,特检组还

申请逮捕三星电子分管外联事务的社长、韩国马术协会主席朴商镇。不过,法院驳回这一请求,称难以确认逮捕必要性。

对于调查屡次受挫的特检组而言,号称三星“太子”的李在镕被捕,是一剂及时的“强心针”。特检组3日试图硬闯青瓦台取证,吃了闭门羹,随后提请首尔行政法院命令青瓦台不得拒绝搜查,却被驳回。特检组定于28日,即本月最后一天结束调查。不过,已经提出将其延长一个月的要求,等待代总



17日,李在镕前往首尔中央地方法院接受问询

统、总理黄教安批准。

宪法法院目前正在审核弹劾朴槿惠的合法性。一位不愿透露姓名的韩国雇主联合会官员说,“三星

高层真空或将导致不确定性增加、信用评级下降。这家韩国最具代表性的全球企业可能会拖累眼下疲软的经济。” (陈丹)



◎有图有真相——

直升机“问路”

据俄罗斯媒体报道,哈萨克斯坦卡拉布塔克附近15日出现搞笑一幕:一队货车在高速公路行驶时,发现去路被一架军方直升机阻挡。正当司机心想直升机“搞什么鬼”时,一名飞行员跳下直升机,走向货车,敬了个礼,跟司机握手,开始问路……原来是飞行员迷路了。他问完路后向司机致谢,随即驾驶直升机离开。哈萨克斯坦国防部解释称,这架MI-8MT直升机当时正在极端天气下执行作战训练任务,包括不依赖导航装置而以视觉辨别方向等,但允许向路人询问方向。该直升机目前已安全返回基地。(据《都市快报》)

美废除奥巴马控枪法案 精神病人可买枪

新华社消息 美国共和党控制的国会15日通过一项决议,废除前任民主党籍总统奥巴马禁止某些精神病患者购枪的规定。国会参议院当天以57票赞成、43票反对的表决结果通过这一年初已获众议院批准的决定。

去年1月,奥巴马宣布一系列控枪举措,加强购枪者背景检查,包括禁止患有某些严重精神疾病的患者购枪,要求精神疾病患者的医疗保险商向联邦调查局提交相关身份信息以供购枪许可审核。估计约有7.5万精神病人因此

无法购买枪支。这一禁令是在2012年桑迪·胡克小学枪击案背景下出台的。2012年12月14日,康涅狄格州纽顿镇桑迪·胡克小学发生枪击案,造成20名学生、6名工作人员遇难。凶手亚当·兰萨患有多种精神损伤疾病,包括类似自闭症的阿斯伯格综合征和强迫症。他在前往学校行凶前已射杀了他的母亲,最后开枪自杀。

由于这一控枪举措属于奥巴马依靠行政权力推行的监管规定,国会参众两院凭借简单多数即可废除。共和党在两院都占多

数,且得到反对控枪的最大利益集团全美步枪协会支持。一些残疾人权利团体同样反对这一举措;美国公民自由联盟也认为,那可能加剧人们对精神残障人士的不良印象。艾奥瓦州共和党籍参议员查尔斯·格拉斯利称,禁止精神病人购枪是对这一特殊群体的污蔑,同时侵犯了宪法赋予他们的权利。支持控枪的团体则表示谴责。“布雷迪预防枪支暴力运动”负责人丹·格罗斯说:“这个决定真是没良心,把大多数脆弱的美国人置于危险之中。” (马骁)

抓涉腐住持 泰警方搜查“最富佛寺”

泰国特别案件调查厅警员16日一早进入泰国面积最大、最富裕的佛寺法身寺搜查,目的是逮捕涉嫌洗钱等罪名的前任住持法胜法师。尽管没有寻得法胜法师的踪迹,警方说,第二天将继续搜捕行动。

总理授权搜查最大佛寺

从去年开始,泰国警方一直寻求进入法身寺内逮捕法胜法师。特别案件调查厅警员去年6月在与数千名信众对峙4个多小时后,不得不宣布暂停搜捕。去年12月的一场搜捕行动同样以失败告终。

16日的搜捕行动开始不久前,泰国总理巴育动用临时宪法第44条宣布法身寺及周边地区为受管制区域,同时给予警方特殊权力,包括动用逮捕、搜查等一切手段,力求将法胜法师缉拿归案。按路透社的说法,大约

3000名警员16日部署在寺院周边,几百名警员入院搜查。

法身寺与传统泰国佛寺风格迥异,是泰国最大、最富裕的佛寺,占地面积400多万平方米,且设施现代化,经常举办大型活动。由于占地面积如此之大,要锁定法胜法师藏身何处实在不易。警方16日没有找到法胜法师。特别案件调查厅发言人沃拉南·西蓝说,他们只搜查了寺院总面积15%至20%的区域,“我们将继续搜查其他所有目标地区,只有这样才能确认他是否在寺院内……明早8时搜捕行动将继续”。

72岁法师涉嫌洗钱 14亿泰铢

去年4月,特别案件调查厅以法胜法师涉嫌蓄谋洗钱、收受赃款为由,传唤他配合调查,但他屡以事务繁忙、身体不适等理由要求延期。5月中旬,泰国刑事法庭签发

了对法胜法师的逮捕令。

如今,72岁的法胜法师所涉罪名不少。特别案件调查厅2015年调查空盞信用合作社挪用款项一案时,发现赃款中有近9亿泰铢(约合1.68亿元人民币)捐赠给法胜法师及法身寺。

法胜法师否认相关指控,称并未参与洗钱,收到的捐助均用于寺庙日常开支,且此前该寺僧侣已集资把钱还给涉案的空盞信用合作社。调查厅则表示,即便已将钱归还,法胜法师涉嫌违反刑法的行为依然存在,必须彻查。

去年11月,泰国一家法院对法胜法师发出新逮捕令,涉及他非法侵占呵叻府原属国家森林的一块地,这块地被用来修建所谓的“冥想设施”。同月,他被控洗钱14亿泰铢(2.74亿元人民币)。今年1月底,警方又因他非法占用泰国南部一块土地而对他展开缉捕。

(据新华社报道)

巴基斯坦遭恐袭 72人死亡

新华社消息 据巴基斯坦南部信德省塞赫万警方消息,16日夜在塞赫万地区一处宗教场所内发生的自杀式爆炸袭击已导致72人死亡、200多人受伤。极端组织“伊斯兰国”(IS)宣称制造了此次袭击。

另据当地媒体援引塞赫万卫生官员的话说,

死伤者中包括大量妇女和儿童。由于受伤人数众多,塞赫万地区已派出直升机将部分伤员送往海得拉巴和卡拉奇。当地政府已请求军方参与救援。巴基斯坦三军新闻局官员表示,巴基斯坦陆军参谋长已下令派遣军队和准军事人员前往现场救助伤员,位于海得拉巴的

军事医院也已处于紧急状态。

塞赫万地区一名高级警官说,自杀式袭击者混入这一宗教场所大门后引爆了随身携带的爆炸物。爆炸发生时,该宗教场所内约有500人至800人。目前已有大量军警封锁了爆炸现场。

(刘天张琪)